

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لِيُوْتِيَهُ مَنْ تَشَاءُ - هُنَّ اَنْ تَبْعَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْرُومًا

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۳ مارچ ۱۹۲۵ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت خرابی کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت بدستور علیل ہے احباب دعا جاری رکھیں۔

شرح چترہ سالانہ ۲۱ روپے ششماہی ۱۱ " سہ ماہی ۶ " ماہوار ۲ ۱/۲ " فی پرچہ ۱۰۰

روزنامہ

لاہور پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یوم :- یکشنبہ

الفضل

جلد ۲۶ فتح ۱۳۲۷ ۲۷ فح ۱۳۶۸ ۲۶ دسمبر ۱۹۲۸ء نمبر ۲۹۲

روسیوں نے دو لاکھ قیدیوں کو روک رکھا ہے

لندن ۲۵ دسمبر - گذشتہ چند ہفتوں میں جرمن باشندوں کو جس بات سے سب سے زیادہ غمزدہ پہنچا ہے۔ وہ یہ اطلاع ہے کہ روس نے ابھی بہت سے اسیران جنگ کو روک رکھا ہے بعض لوگوں کو حالت اسیری میں ۸ سال گزار چکے ہیں قیدیوں کو واپس نہ کرنے کی وجہ سے غمزدہ میں اور بھی اضافہ ہو جاتا ہے کیونکہ مشرق اور مغرب کے موجودہ تعلقات کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ سمجھ لیا گیا تھا کہ روس اپنے اس وعدہ کو پورا کرے گا۔ جو اس نے اس سال کے اوائل میں کیا تھا۔ اور جس میں اس نے کہا تھا کہ ۱۹۲۸ تک تمام قیدیوں کو آزاد کر دیا جائے گا۔ روسوں کے قبضہ میں انتہائی ختم لاندوں کے مطابق کم از کم دو لاکھ افراد ہیں لیکن دوسرے اندازوں کے مطابق ان کا تعداد ۵ لاکھ تک پہنچتا ہے۔ دوسرے تمام ممالک یعنی امریکہ، برطانیہ، فرانس، پولینڈ اور زیکو سلاویکیا نے اس معاہدہ پر عمل درآمد کیا ہے روسی علاقہ سے ایک نئے فیڈی واپس آئے ہیں۔ وہ عام طور سے

جماعت احمدیہ لاہور کے جلسہ سالانہ میں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی افتتاحی تقریر

لاہور ۲۵ دسمبر - آج جماعت احمدیہ لاہور کے سالانہ جلسہ کا افتتاح فرماتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ اس وقت میں تقریر کے لئے نہیں بلکہ دعا کے لئے آیا ہوں جب کہ میرا طبع سرتاق ہے کہ دعا سے پہلے کچھ باتیں کہتا ہوں۔ اس طریق کے مطابق آپ کے سامنے کچھ باتیں رکھنا چاہتا ہوں۔ دنیا میں جتنے کام ہوتے ہیں ان کے کرنے کے لئے کوئی نہ کوئی راستہ ہوتا ہے۔ اور جتنے کام کرنے والے ہوتے ہیں۔ ان کے سامنے کوئی نہ کوئی مقصد ہوتا ہے۔ نہ ہی صحیح راستہ پر پہلے بغیر کوئی

قوم منزل پر پہنچ سکتی ہے۔ اور نہ مقصد کے بغیر کوئی قوم ایک جہتی سے کام کر سکتی ہے۔ اس امر کو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یوں بیان فرمایا ہے کہ قاتوا البیت من ابوابہا۔ ہر گھر جس میں تم داخل ہونا چاہتے ہو اس کے دروازے میں سے داخل ہو کر جاؤ۔ یعنی ہر وہ کام جسے تم اختیار کرنا چاہتے ہو۔ اس کے حصول کا جو طریق ہے وہ اختیار کرو۔ صحیح طریق اختیار کرنے کے بعد قوم کے پیش نظر کسی مقصد کا پورا ہونا ضروری ہے (باقی دیکھیں صفحہ ۲۹۲)

جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ

لاہور ۲۵ دسمبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی افتتاحی تقریر کے بعد اجلاس کی کاروائی جناب مولوی عبدالغنی صاحب ناظر دعوت و تبلیغ کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ سب سے پہلی تقریر حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی خاکر حبیبیت کے متعلق تھی۔ لیکن آپ علالت طبع کے باعث تشریف نہ لائے۔ خاکر حبیبیت کے موضوع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا ایک مطبوعہ مضمون کا کچھ حصہ مولوی نور الحق صاحب نے پڑھ کر سنا یا۔ اس کے بعد جناب مولوی عبدالغفور صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے شان خاتکہ النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر فاضلانہ تقریر فرمائی آپ نے آیت خاتکہ النبیین کی تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس تعلق کے اظہار کے لئے جو اللہ تعالیٰ سے آپ نے پیدا کیا تھا۔ اور اللہ تعالیٰ کی وہ عطیات جن کو آپ نے جذب کر کے عوام الناس کو ان سے روشناس کرایا۔ خاتکہ سے زیادہ مورد نظر کوئی نہ تھا۔ ہمیں یہ دونوں مفہوم پائے جاتے ہیں۔ آپ کی دلچسپ تقریر کے بعد جو تقریر یوں گذشتہ تک جاری رہی جناب مولانا ابوالخطاب صاحب جالندھری پرنسپل جامعہ احمدیہ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کارنامے کے موضوع پر تقریر شروع فرمائی۔ اس پر تقریر جاری تھی کہ حسن اتفاق سے مفتی اعظم فلسطین کے ذاتی نمائندے کے جلسہ میں تشریف لائے۔ اور جناب البیہ عبداللہ غوثیہ نے عربی میں تقریر کی جو کسی دوسری جگہ درج ہے۔ نمازوں کے وقفہ کے بعد جناب مولانا ابوالخطاب صاحب نے تقریر کا سلسلہ دوبارہ شروع کرتے ہوئے فرمایا اسلام کی زمین تعلیم ترسلمانوں کے پاس تھی۔ لیکن اس پر عمل سے گریز کرتے تھے۔ اور صحیح عقاید کی جگہ غلط عقائد مسلمانوں میں جا کر رہیں ہو چکے تھے۔ (باقی صفحہ ۲۹۲)

فریقوں سے اپیل کی کہ وہ فوراً اندونیشیا میں جنگ بند کر دیں۔ اور اس وقت جہاں جنگ ہو رہی ہے وہاں اتحادی ممبروں کو نقل و حرکت کی اجازت دیں۔ اس کے علاوہ ولندیزی حکام کو کہا ہے کہ وہ اندونیشیا دعا کو اجازت اور تمام سہولتیں مہیا کریں۔ تاکہ وہ جنگ بند کرنے کا حکم دے سکیں۔

خراب حالت میں واپس آئے ہیں۔ گذشتہ ستمبر میں آنے والے ۲۷۰۰ افراد میں سے ۲۲۵ کو اسپتال بھیجا پڑا۔ (اسٹار) جنگ بند کرینگی اپیل پیرس ۵ دسمبر - آج سلامتی کونسل نے دریں

مفتی اعظم فلسطین کے ذاتی نمائندوں کی جماعت احمدیہ لاہور کے جلسہ سالانہ میں شرکت

الشیخ عبد اللہ غوثیہ کی تقریر

لاہور ۲۵ دسمبر - مفتی اعظم فلسطین کے ذاتی نمائندے الشیخ عبد اللہ غوثیہ اور البیہ سلیم الخینی اور البیہ عبد الحمیدیک جو افغانستان میں فلسطین میں مقیم تھے۔ آج جماعت احمدیہ لاہور کے سالانہ جلسہ میں تشریف لائے۔ الشیخ عبد اللہ غوثیہ نے اجتماع کثیر کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ اسلام سمیت آج بھی تمام ادیان پر غالب ہے۔ مگر انہوں نے کہہ دیا کہ اس کی زمین تعلیم کو ترک کر کے اپنے اوپر ادب وارادہ کر لیا ہے۔ اگر ہم اس روشن شریعت کو نہیں تعلیم پر عمل کریں تب یہ صحابہ نے عمل کر کے دنیا میں منظر توحید کا حال (باقی دیکھیں صفحہ ۲۹۲)

تیزاب

تیزاب گندھک - شورا - نمک اور دیگر کیمیکلز (ادویات) بارعایت

فضل عمر سٹریٹ یا اول ٹاؤن لاہور

برطانیہ اور ہندوستان میں چائے کے متعلق مذاکرات لندن ۲۵ دسمبر اخبار - فائن ٹیٹیل ٹائمز نے اس اطلاع کو نمایاں طور پر شائع کیا ہے جو اس کے نامہ نگار مقیم نئی دہلی نے روانہ کی ہے اس وقت حکومت ہند حکومت برطانیہ کی اس خواہش کی اطلاع پر فوراً (باقی صفحہ ۲۹۲)

# "فضل" کے متعلق اجباب کرام سے ایک ضروری مشورہ

الفضل کی ترقی و توسیع کے متعلق دو تجویزیں زیر غور ہیں۔ ایک یہ کہ موجودہ حجم ۸ صفحات سے بڑھا کر ۱۶ صفحات کا کر دیا جائے۔ جس میں سے پانچ صفحات خبروں کے لئے پانچ صفحات اشتہارات کے لئے اور چھ صفحات مسائل دینیہ کے لئے مخصوص ہوں۔ اس سے غرض یہ ہے کہ الفضل اپنی ذات میں جہاں بلحاظ خبروں کے تمام اوقات فارغین کی خدمت میں پیش کر سکے۔ کہ کسی دوسرے اخبار سے بے نیاز کرے۔ وہاں دینی لحاظ سے اپنا سابقہ معیار قائم رکھ سکے۔ ایسا کرنے سے اسکی موجودہ قیمت میں اضافہ کرنا پڑے گا۔ بعض اجباب کے نزدیک امکان ہے کہ یہ پونجہ بعض خریداروں کے لئے ناقابل برداشت ہوگا۔

(۲) دوسری تجویز یہ ہے کہ الفضل کا موجودہ حجم ۸ صفحات کا ہی رہے۔ اس صورت میں خبروں کو نہایت مختصر کر کے ایک صفحہ میں سمویا جاسکے گا۔ مسائل دینیہ کے لئے زیادہ سے زیادہ جگہ نکل سکے گی۔

ہر دو امور کے متعلق اجباب کی رائے معلوم ہونا مناسب ہے۔ مہربانی فرما کر اجباب اپنے قیمتی مشورہ سے مستفید فرمائیں  
(۳) اگر اسکے علاوہ کوئی اور مفید مشورہ اجباب کی طرف سے پہنچے تو اسپر شکر یہ کے ساتھ غور کیا جائے گا۔  
(ناظر دعوت و تبلیغ)

## پروگرام جلسہ سالانہ

۲۶ دسمبر ۱۹۴۸ء بروز اتوار

اجلاس اولیٰ

- ۱۰ بجے تا ۱۱ بجے تلاوت قرآن کریم ماشرف اللہ صاحب
- نظم
- ۱۱ بجے تا ۱۲ بجے قرآن مجید پر اعتراف مکرم مولانا
- کے جوابات جلال الدین صاحب
- ۱۲ بجے تا ۱۳ بجے موجودہ اقلیتیں
- اللہ تعالیٰ کی طرف سے قبل دل اللہ شاہ صاحب
- انذرت انذار
- ۱۳ بجے تا ۱۴ بجے جہاد کی حقیقت مکرم حوی علی اللہ خان صاحب
- خاندان ظہر
- اجلاس دوم
- ۱۲ بجے تلاوت قرآن کریم
- نظم
- تقریر حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ مفرہ العزیز

اٹھ کھڑے ہوں۔ اور جس جس اذان سے دستبردار ہوں میں مصروف ہے وہ بھی اسی طور و طریق کو اختیار کر کے احمدیت اور اسلام کے دفاع کے لئے کوشش کریں۔ اور ضروری فوجی تربیت حاصل کریں۔  
اس تقریر کے بعد جناب صوفی مطیع الرحمن صاحب کی تقریر مقرر تھی لیکن وہ قلت وقت کے باعث نہ ہو سکی۔ جناب قاضی محمد اسلم صاحب پروفیسر گورنمنٹ کالج لاہور نے نوجوانوں میں ایشاد اور قربانی کا جذبہ پیدا کرنے کا اسلامی طریق کے موضوع پر نہایت تفصیل سے روشنی ڈالی۔ انہوں نے اپنے مضمون کو نہایت لطیف میرا میں بیان کیا (اس تقریر کو انشا و اللہ بہت جلد شائع کیا جائے گا)۔  
دوسرا اجلاس جس کی صدارت جناب شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے فرمائی اس میں چار بجے تا ۵ بجے نام ختم ہوا۔  
خاکسار منیر احمد دینیس  
(سٹاف رپورٹر)

### بقیہ از مضمون صفحہ اول

اگر کسی قوم کا کوئی مقصد نہ ہو۔ تو وہ کامیاب نہیں ہو سکتی۔  
جس طرح دروازے میں داخل ہونے کے بغیر گھر میں داخل ہونا مشکل ہے۔ اسی طرح اپنے مقصد کے مقرر کرنے کے بغیر کامیابی محال ہے۔  
قرآن کریم میں ہے یُکَلِّمُ دَجَّةً مَّوَلِیْہَا کہ ہر ذی عقل شخص کا کوئی مقصد ہوتا ہے جسے سامنے رکھ کر وہ چلتا ہے۔ اسی طرح ہر قوم کا جو کسی قانون یا تنظیم کے تحت اپنے آپ کو چلاتی ہے کوئی مقصد ہونا چاہیے۔ اگر بغیر مقصد سے کچھ لوگ کسی جگہ اکٹھے ہو جائیں تو ان میں قربانی کی روح پیدا ہوتی ہے۔ نہ ہی قیمت اور جوش پیدا ہو سکتا ہے نہ وہ کامیابی حاصل کر سکتے ہیں۔ اور نہ ہی ایسا عملی پروگرام جس پر عمل کر کے دنیا میں ممتاز جگہ حاصل کر سکیں پیش کر سکتے ہیں۔

اعلیٰ نمونہ پیش کریں کہ دشمن بھی اسلام کی علمی و عملی برتری کا اقرار کرنے لگے۔  
جب تک ہم عملی نمونہ پیش نہ کریں۔ ہم غلبہ نہیں پاسکتے۔  
پس یہ وہ دروازہ ہے۔ جس سے گزر کر ہم اپنے مقصد کو پالیتے ہیں۔ اور اسلام کے غلبہ کی عمارت میں داخل ہو سکتے ہیں۔ جہاں تک ہمارا مقصد کا تعلق ہے وہ واضح ہے کہ قرآن کریم میں ہمارا فریضہ اسلام کو دوسرے ادیان پر غالب کرنے میں کوشش رہنا بیان فرمایا ہے لیکن جہاں تک عمل کا سوال ہے ہمیں ہم ہی دست ہیں۔  
فرمایا بائیں سٹنا بھی ضروری ہے۔ اور اچھی باتیں سننی چاہئیں۔ لیکن اب عمل کا زمانہ ہے باتیں کم سنو۔ عمل زیادہ کرو۔

تقسیم ہند کے بعد قتل و غارت۔ لوٹ مار۔ چنانچہ بددیانتی کے جو واقعات پیش آئے ان کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ مجھے انوس ہے۔ ان شیئین افعال کے ارتکاب سے ہماری جماعت بھی محفوظ نہیں رہ سکی۔ بیشک جماعت کے بعض افراد نے شاندار نمونہ دکھایا ہے لیکن بعض افراد نے اس موقع پر انتہائی کمزوری کا مظاہرہ کیا ہے۔ انوس ہے کہ بحیثیت جماعت جماعت نے اچھا نمونہ نہیں دکھایا۔ ہمیشہ مصائب کا زمانہ ہی ایمان کے امتحان کا زمانہ ہوتا ہے لیکن بعض لوگ اس میں کامیاب نہیں ہو سکے۔

### جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ از صفحہ اول

اور ایسی بدعات پیدا ہو چکی تھیں۔ جن کا اسلام کی تعلیم میں نام و نشان نہ تھا۔ ان خرابیوں کو دور کرنے اور اسلام کی تعلیم کو عملی طور پر دنیا کے سامنے پیش کرنے کے لئے ایک نادہی کی ضرورت تھی۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد سے پورا ہوئی۔ حضور نے تمام خرابیوں کو جو عملی طور پر یا عقائد کے لحاظ سے پیدا ہو چکی تھیں رفع کیا۔ اور اسلامی تعلیم کی فضیلت کو دلائل قاطعہ و باہرہ سے ثابت کیا۔  
جناب مولوی صاحب نے اس وسیع مضمون کو قریباً پون گھنٹہ میں نہایت خوش اسلوبی سے بیان فرمایا جسے حاضرین نے نہایت اہمیت اور دلچسپی سے سنا۔ اس کے بعد جناب چوہدری اسد اللہ خاں صاحب بار ایٹ لاہور نے نوجوانوں سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ وہ زیب و زینت میں وقت گوانے کی بجائے تبلیغ احمدیت اور نفس کی اصلاح میں اپنا وقت صرف کریں۔ اور جس طرح صحابہ رضی اللہ عنہم نے یقین کامل سے یہ دعویٰ کیا تھا۔ کہ دنیا کی کوئی طاقت ہمیں مغلوب نہیں کر سکتی۔  
ایسے ہی یقین کے ساتھ دنیا پر چھا جانے کیلئے

پس ہماری جماعت کو یہ دونوں زون اصول سمجھنی چھوٹے چاہئیں۔ ہمارا مقصد تو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بیان فرما دیا ہے کہ اسلام کو دنیا میں غالب کرنا پس ہمارا مقصد ہمارے سامنے ہے۔ اسے حاصل کرنا ہمارا کام ہے۔ ایسا غلبہ جو دلائل اور تعلیم کے لحاظ سے ہم دنیا کے سامنے پیش کر سکتے ہیں۔ وہ تو قرآن کریم میں موجود ہے۔ اور اعلیٰ تعلیم جس کی وجہ سے تمام مذہبی کتب سے افضل ہے اس میں موجود ہیں۔ اور ہر شخص جو غور کرے اس کو دیکھ سکتا ہے۔ لیکن جب تک ان دلائل کو عملی طور پر پیش نہ کیا جائے۔ محض دلائل سے کوئی شخص قائل نہیں ہو سکتا۔ لوگوں کا عام طریق ہونا ہے کہ جب وہ دلائل سے عاجز آ جاتے ہیں۔ تو وہ کہہ دیتے ہیں۔ کہ بناؤ تم نے اس تعلیم پر عمل کر کے کونسا تغیر اپنے اندر پیدا کر لیا ہے۔ کون سا اعلیٰ مقام حاصل کر لیا ہے کون سی فضیلت حاصل کر لی ہے چنانچہ آج دشمن اسی طریق سے اسلام پر طعن زدن ہوتا ہے جب ہم اس کے سامنے اسلام کی تعلیم پیش کرتے ہیں تو کہتا ہے بناؤ اسلامی ممالک نے کوئی روادار دینی کی مثال پیش کی ہے اور کون سے جتنے خسار انہوں نے رفع کئے ہیں کون سا تغیر انہوں نے پیدا کیا ہے۔ اور اگر انہوں نے اسلام کی تعلیم پر عمل کر کے کچھ نہیں کیا تو اس تعلیم کو تم ہمارے سامنے کیوں پیش کرتے ہو۔ جب اس کے ماننے والے اسے رد نہ کیے ہیں۔ تو نہ ماننے والے کیونکر قبول کریں۔ ایسا زبردست اعتراض ہے کہ اس کے سامنے ہمارے لئے بولنے کی کوئی گنجائش نہیں رہتی۔  
یہی ضرورت ہے کہ ہم اپنے اندر تغیر پیدا کریں۔ اور اسلام کی تعلیم کے ساتھ عمل کا ایسا

# الفضل

## روزنامہ کے

### ۲۶ دسمبر ۱۹۲۸ء

# انبیاء علیہم السلام کی مشکوئیات

(۲)

کل جم نے عرض کیا تھا کہ اللہ تعالیٰ اپنے پاک فرستادوں کو نشانات دیتا ہے جن سے ان کے ساتھیوں کے ایمان پختہ ہوتے ہیں۔ اور جو ان عظیم الشان کارناموں کا باعث بنتے ہیں۔ جو ان سے سرانجام پاتے ہیں۔ ان میں سے پیشگوئیاں بھی ہیں۔ ہم نے یہ بھی بتایا تھا کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نے جو بڑے بڑے کام سرانجام دیئے۔ ان کا پیشگی اعلان اللہ تعالیٰ ہی نے کیا تھا۔ جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے خبریا کر کی تھیں۔ یہ پیشگوئیاں صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نے اور ان کے حوصلے اور ہمت کے ازویاد کا باعث تھیں۔ بلکہ یہ وہ عظیم الشان پیشگوئیاں ہی تھیں۔ جو ان کو ایسے کام میں ہاتھ ڈالنے کی جرأت دلاتی تھیں۔ جن کے پورا جانے کے بظاہر کوئی اسباب نظر نہیں آتے تھے۔ لیکن چونکہ ان کے ایمان محکم ہو چکے تھے۔ اور ان کو پورا پورا یقین تھا۔ کہ جو کچھ بھی اللہ تعالیٰ کا رسول اللہ تعالیٰ کے حکم سے اپنی زبان سے نکالتا ہے۔ وہ پورا ہو کر رہتا ہے۔ اس لئے ان کے ارادوں میں ایک فرق اللہ تعالیٰ پیدا ہو جاتا تھا۔ اور ان چٹانی ارادوں کے نتیجے میں جو جدوجہد ان سے ظہور پذیر ہوتی تھی۔ وہ ہمیشہ کامیابی پر جا کر ختم ہوتی تھی۔ اگرچہ معمولی حالات میں ایسا کامیابی ممکن نظر نہ آتی تھی۔

جنگ یدر میں جو تین سو تیرہ مسلمانوں نے ایک ہزار دشمنوں کے مقابل میں فتح حاصل کی۔ اور وہ بھی ایسی صورت میں جبکہ مسلمانوں کے پاس لڑائی کا کوئی باقاعدہ ساز و سامان ہی نہ تھا۔ تو اسکی وجہ یہی تھی کہ مسلمانوں کے ایمان ان الہی وعدوں سے مضبوط ہو چکے تھے۔ جو اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ ان سے کیے تھے۔ ان کے دلوں میں چند حوصلے اور ان کے بازوؤں میں محر العقول طاقتیں پیدا ہو گئی تھیں۔ ان وعدوں کی بناء پر ان کو کامل یقین تھا کہ فتح انہی کی ہوگی۔ اس لئے ان میں سے ایک ایک کئی کافروں پر بھی بھاری ثابت ہوا اور دس دس کے مقابلہ میں بھی کامیاب رہا۔ اسکے بر خلاف چونکہ دشمنوں کو صرف اپنی مادی طاقت

پر بھروسہ تھا۔ ان کے حوصلے اور ان کی ہمتیں بھی اسی حد تک محدود رہیں۔ جہاں تک ان مادی ابرار کی ہمت تھی۔ وہ ان محدود سے آگے نہیں بڑھ سکتے تھے۔ اس لئے جو وہی وہ بادی اسباب فتح ہوتے نظر آئے۔ ان کے حوصلہ بھی ساتھ ہی ختم ہو گئے۔ اور ان کی ہمتیں پست ہو گئیں۔ اور وہ بھاگنے لگے۔ اور سخت شکست کھائی۔ مومنوں کو کامیابی اسی وجہ سے ہوئی کہ وہ اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر کامل یقین رکھتے تھے۔ اور اس کامل یقین کی نشوونما ان وعدوں کی بناء پر ہوتی تھی۔ جو وہ روز بروز ہوتے دیکھتے تھے۔ اگر ان کو پہلے تجربہ نہ ہوتا۔ تو ایسا پختہ ایمان بھی ان کے دلوں میں پیدا نہ ہوتا۔ یہی ایک نوعیت تھی جو مومنوں کو کافروں پر تھی۔ اور یہ ایسی نوعیت تھی۔ کہ اسکے مقابلہ میں دشمنوں کے تمام ساز و سامان دھرمے کے دھرمے رہ گئے۔ اور خود بڑے سے مومنوں کے سامنے بری طرح شکست کھا کر لوٹے۔

چونکہ انبیاء علیہم السلام کی مشکوئیاں حقیقت پر مبنی ہوتی ہیں۔ اور ان کا حقیقی منبع وہ علم ہوتا ہے۔ جو عالم الغیب اپنے پاک بندوں کو عطا کرتا ہے۔ اس لئے ان کا اثر اعجازی ہوتا ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ ان کی کیا ثابت ہو گئے۔ ہرگز تو تم پرستی سمجھنا ان لوگوں کا ہی کام ہے۔ جن کو حقیقت میں اللہ تعالیٰ اور اسکی قدرت پر کوئی صحیح ایمان حاصل نہیں۔ ان کی نظر صرف ادویات کی بھول بھلیائیوں میں الجھ کر رہ جاتی ہے۔ وہ صرف اپنی محدود عقل اور محدود مادی اسباب تک ہی دیکھ سکتے ہیں اس لئے جب مادی اسباب ان کو جواب دے دیتے ہیں تو وہ ہمت ہار کر اور پاؤں لڑ کر بیٹھ جاتے ہیں۔ لیکن جن مبتلوں کے دل دریاغ اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے پورے شوق سے ہوتے ہیں۔ وہ مادی ابرار کے ساتھ اپنی جدوجہد کو دالبتہ نہیں ہونے دیتے۔ بلکہ بہر حال ان عظیم الشان انقلاب کو لانے کے لئے تیار رہتے ہیں۔ جبراً عظیم الشان انقلاب کے وعدے انبیاء علیہم السلام کی مشکوئیاں میں ہوتے ہیں حقیقی سید روحول کامیاب رہتا ہے۔ لیکن وہ لوگ جو ان وعدوں کو محض بت جھالیتے ہیں اور ان کی تکمیل کے لئے جدوجہد نہیں کرتے۔ وہ واقعی تو مومنین کا شکار ہو جاتے ہیں۔ اور ان کو بھی اللہ تعالیٰ پر

حقیقی ایمان نہیں ہوتا۔ کیونکہ وہ اللہ تعالیٰ کی اس قدرت کے منکر ہوتے ہیں۔ جو خود ان کی ذات میں اس سے ولایت کی ہے۔ جو لوگ یہ سمجھنے لگتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کے وعدوں کو ان کے اپنے وجود کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ بلکہ یہ وعدے خود بخود پورے ہو جائیں گے۔ اور ان کو اپنی تن آسائیاں نہیں چھوڑنا پڑیں گی۔ ورنہ تو ان وعدوں کی حقیقت کو سمجھتے ہیں۔ اور نہیں ہر وعدے سے کوئی حقیقی تعلق ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے وعدے اور ضرور پورے ہوتے ہیں۔ مگر وہ ایسے لوگوں کے ذریعہ پورے نہیں ہوتے۔ جو ان پر یقین نہیں رکھتے اور ان کو توہم پرستی خیال کرتے ہیں۔ اور نہ ان لوگوں کے ذریعہ پورے ہوتے ہیں جو یہ سمجھنے لگتے ہیں۔ کہ وہ وعدے خود بخود پورے ہو جائیں گے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ ان دونوں قسم کے لوگوں کو چھوڑ کر ایک تیسری نئی جماعت ایسی معرفی وجود میں لاتا ہے۔ جن کے ذریعہ وہ اپنے وعدوں کو پورا کرتا ہے۔ کیونکہ اس لئے دنیا کی بددلت کے لئے جو سلسلہ شروع کیا ہے۔ اس کا تکمیل پانا ضروری ہے۔ اور جو قوانین اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کی تکمیل کے لئے بنائے ہیں۔ انہی کے مطابق اس کا تکمیل پانا لازمی ہے۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے کہ وہ تمام ادیان پر اسلام کو غالب کرے گا۔ ہرگز ہے کہ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ پورا ہو۔ لیکن انہی سے کہ اس وقت مسلمان بھی جن کے ساتھ اس وعدہ کا تکمیل وابستہ تھی۔ تذکرہ بالا درگروہوں میں بت گئے ہیں۔ لیکن تو ان میں سے ایک ایسے جہدی اور ایک ایسے سچے مومن کو امید لگانے بیٹھے ہیں۔ کہ جو آکر بڑی شہرہ تمام کفار کو ہلاک کر دیں گے۔ اور مسلمانوں کو تمام دنیا کی حکومت دلا دیں گے۔ لیکن ہرگز ان باتوں کو ہی محض توہم پرستی سمجھتے ہیں۔ اور عزیمت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ اور اسکی قدرتوں کے منکر ہو چکے ہیں۔ اور مسلمانوں کی ترقی کو صرف دنیاوی اسباب کے ساتھ ہی وابستہ سمجھتے ہیں۔ اس لئے ضروری تھا کہ اس زمانے میں اللہ تعالیٰ ایک ایسی جماعت کھڑی کرتا۔ جو عقیدہ اسلام کے لئے ان صحیح اسلامی اصولوں کے مطابق جدوجہد جاری کرتی۔ جو اللہ تعالیٰ کے اس عظیم الشان مقصد کے حصول کے لئے ضروری ہے جس کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ نے سلسلہ ہدایت جاری فرمایا۔ اور جسکو اس نے اپنے آخری پیام قرآن کریم کی صورت میں رہتی دنیا تک محفوظ کر دیا ہے۔

اس کام کے لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے مطابق اپنے ایک پاک بندے کو مبعوث فرمایا۔ جو دراصل وہی موعود ہے جسکے

معلق تمام اولوالعزم انبیاء علیہم السلام اپنے اپنے زمانے میں اور اپنی اپنی قوم میں پیشگوئیاں کرتے چلے آئے ہیں اور جن کی آمد کے بین نشانات جو انہوں نے بتائے ہیں۔ ہم وہ تمام نشانات اس کی ذات میں اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے دوسرے پاک بندوں کی طرح اسکو بھی اپنی سکھائی کا شرف عطا کیا۔ اور اسکے ذریعہ بھی ان پیشگوئیوں کی تائید کرائی۔ جو انبیاء علیہم السلام نے کی ہوئی ہیں۔ پھر اللہ تعالیٰ نے اسکی پہچان کے لئے اسکو بھی ویسے ہی نشانات دیئے۔ جو پہلوں کو دیئے تھے۔ اور اسکی زبان پر بھی ویسے ہی غیب کی خبریں جاری کیں۔ جیسی کہ دوسروں کی زبان پر جاری کی تھیں۔ تاکہ اسکی جماعت بھی ان غیب کی خبروں کو پورا ہونے دیکھے۔ اور ان کا ایمان بھی ویسا ہی مضبوط اور محکم ہو جائے۔ جیسا کہ خدائی جماعتوں کا ہونا ضروری ہے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کے عظیم الشان مقصد کی تکمیل کے لئے ان کے دلوں پر اسوی حوصلے پیدا ہوں۔ اور ان کے بازوؤں سے بھی وہی طاقتیں ظہور پذیر ہوں۔ جو اسس کام کے لئے ضروری ہیں۔

## کیا آپ تبلیغ احمدیت میں تیار ہیں

یہ ایک قابل غور امر ہے۔ کہ کیا موجودہ وقت احمدیت کو پھیلانے کے لئے لوگوں کے سامنے پیش کر کے کوئی فخر کر سکتے ہیں۔ غالباً نہیں۔ پس اپنی مسمائی کو ایسا بنائیں۔ کہ آپ کی گردن لوگوں کے سامنے اونچی ہو سکے۔ نہ صرف لوگوں کے سامنے اونچی ہو سکے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے حضور بھی احباب کرام اپنے اعمال سے تبلیغ کیجئے اپنی زبان سے تبلیغ کیجئے روزانہ اپنے اعمال کا محاسبہ کرتے رہیے۔ کہ آپ نے تبلیغ کے فرض کو ادا کر لیا ہے۔ نائب ناظر دعوت و تبلیغ لڑہ

## افضل کا دفتر

افضل کا دفتر جلد گاہ سے شمالی جانب احباب کی سہولت کے لئے لگایا گیا ہے۔ حساب کتاب ملاحظہ کرنے یا رقوم داخل کرانے کے لئے احباب کو دوسری جگہ نہ جانا پڑے۔ اس موقع پر معاونین کی تشریف آوری کی امید کی جاتی ہے۔ مینجر

ترجمہ عشق مرزائے طاقت کی مشہور دو قیمت خوراک ایچماہ میں لکھنے والے دو افاضانہ نور الدین جو دہا ل بلڈنگ لاہور

# تبلیغ اسلام اور مسلمان

از مکرم عبدالمصدق صاحب سابق محرم دارالشیوخ حال سرسہ عالمگیر

اس قدر روشنی کے زمانہ میں بھی مسلمانوں کے داخل ہونے میں ابھی اتنا عقیدہ باقی رہا ہے کہ اسلام کی تبلیغ اور مسلمانوں کے ہونے کے لئے جو کچھ کرنا پڑے گا۔ اس کا سر تلوار سے تکرار نہیں کرے گا۔ اسلام کے غلبے اور رول کوشش نہیں کرے گا۔ اس عقیدہ کی وجہ سے مسلمانوں کی تعداد بے اندازہ ہے۔ اس عقیدہ کی وجہ سے ایک طرف تو مسلمان تبلیغ اسلام جیسے اہم فریضہ سے غافل ہو گئے۔ دوسری طرف غیر مسلم مسلمانوں کو جبراً کراہ کا مذہب سمجھ کر اس سے دور ہی دور ہوتے گئے۔ یہ نقصان کوئی معمولی نقصان نہیں۔ بلکہ آج ہر جگہ اسلام پر جو معیشت آئی ہوئی ہے۔ اس کی بچی اور آخری وجہ یہ ہے۔ یعنی غلطی بعدی کے عقیدہ کی وجہ سے مسلمانوں میں تبلیغ اسلام سے بے توجہی اور غیر مسلموں کی اسلام سے بے توجہی متعام مشہور ہے۔ کہ مسلمانوں کا سنجیدہ طبقہ تبلیغ اسلام کی اہمیت کو سمجھ رہا ہے۔ چنانچہ لاہور کے ایک روزنامہ کی ۱۰ دسمبر ۱۹۵۷ء کی اشاعت کے صفحہ کے سرورق پر علی حوالہ کے تحت اور ہنٹ کے حوالہ سے امریکہ کی متحدہ مسلم سوسائٹی کے بانی صدر مسٹر ڈی۔ بی۔ صاحب کی اہم تصدیقات شائع ہوئی ہیں۔ چنانچہ لکھا ہے۔ کہ صاحب مسوف نے گراچی میں یکم دسمبر کو خاقان دینا مال میں ایک جلسہ میں رجسٹر کی صدارت مولانا عزیز الدین خاں نائب صدر پاکستان دستار ساز اسمبلی کر رہے تھے۔ تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ پاکستان اب علیحدہ زندگی بسر نہیں کر سکتا۔ امریکہ پاکستان کی نوزائیدہ مملکت کے متعلق بڑی اچھی رائے رکھتا ہے۔ اور جو بدی ظفر اشرف خاں صاحب کے امریکہ میں آنے سے امریکہ عوام کو پاکستان کے متعلق بہت کچھ معلوم ہو گیا ہے۔

امریکہ کے لوگوں کے متعلق آپ نے فرمایا۔ ”وہ بڑے رحمدل انسان ہیں۔ انہیں ابھی تک اسلام کا پیغام نہیں پہنچا۔ امریکہ کی سرزمین اسلامی تبلیغ کے لئے بڑی ذریعہ ہے۔ وہاں تبلیغ بھیجے جائیں، اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے۔ کہ مسلمانوں کو بھی اب تبلیغ کے اس اہم فریضہ کی طرف توجہ ہوئی ہے۔ جسے جماعت احمدیہ خواہ کے فضل اور رحم کے ساتھ“ اپنی بات سے بڑھ کر نصف صدی سے زائد عرصہ سے سرکارِ عالم دے

رہی ہے۔ یہ تو ہر ایک مسلمان جانتا ہے کہ امریکہ کے لوگوں میں مذہب کے اعتبار سے اکثریت عیسائی مذہب کے پیروں کی ہے۔ اور جس رنگ میں اسلام کے بعض مسائل عوام میں مشہور ہیں۔ وہ انہیں ماننے کے لئے تیار نہ ہوں گے۔ ظاہر ہے کہ امریکہ میں تبلیغ سے پیشتر ہمیں تمام مسائل کی اچھی طرح چھان بین کر لینی چاہیے۔ جو غلط طور پر اسلام کی طرف منسوب کئے جاتے ہیں۔ اور جو اسلام کو غیر حاکم میں پیش نہیں دیتے۔ خاکسار گذشتہ جنگ عظیم میں ایک چھوٹی سی امریکن فوجی افسروں کو اردو پڑھانے پر ملازم تھا۔ میرے شاگردوں میں ایک لفظ پڑھ کر (سمہ۔ ہ۔ ہ) تھے۔ ایک دن سبق ختم کرنے پر بڑوں صاحب نے مجھ سے پوچھا۔ فقیر صاحب آپ کا مذہب کیا ہے؟ ایک انگریز اور پھر فوجی افسر کے مذہب کا لفظ سن کر میں چونک پڑا اور میں نے کہا کہ اسلام، اس نے کہا کہ یہی اسلام جس کی کتاب قرآن پاک ہے، میں نے کہا ”ہاں ہاں“ دہا اسلام پھر اس نے کہا جس میں سات آسمانوں کا ذکر ہے۔ میں نے کہا ”بالکل“ اس نے آسمان کی طرف اشارہ کرتے ہوئے تعجب سے کہا ”فتنی صاحب کیا آپ خیال کرتے ہیں۔ کہ یہ آسمان سات ہیں“ اب میں اس کے مفہوم کو سمجھا۔ اور میرے دل میں ایک درد پیدا ہوا۔ اس ارادہ کے ساتھ کہ اگر مجھ سے اس اعتراض کا جواب نہ دیا گیا تو یہ اسے میرے علمی فقدان پر حملہ کرنے کی بجائے اسلام کے متعلق اعتراض کو اپنے دل میں اور بھی مضبوط کرے گا۔ اس کا اعتراض واضح کرنے کے لئے میں نے کہا ”آپ کو آسمانوں پر اعتراض ہے یا بہات پر“ اس نے مجھ کو قہر کے لہجہ کہا ”سات پر“ میں نے جواب دیا۔ یہ تو آپ جانتے ہی ہیں۔ کہ ہر ایک زبان میں کئی لفظوں کا استعمال ان کے اصلی معنوں کے علاوہ محاورہ کے طور پر بھی کیا جاتا ہے“ اس نے تسلیم کیا۔ تو میں نے کہا۔ کہ عربی زبان میں نسبت کا لفظ اظہار تکمیل کے لئے بھی استعمال کیا جاتا ہے۔ یہ سن کر اس نے کہا۔ یہ پہلا موقع ہے کہ میں نے یہ جواب سنا ہے۔ اور ہمارا یہ مکالمہ ختم ہوا۔

اس واقعہ کے درج کرنے سے میرا یہ مطلب ہے۔ کہ تبلیغ کے میدان میں نکلنے سے پیشتر ہمیں اپنے عقائد کا گہرا مطالعہ کر لینا چاہیے۔ اور انہیں پر ہونے والے اعتراضات کے مستجاب جوابات سے سوز و آفاقہ نہیں چاہیے۔ کیونکہ

# میں احمدی کیوں نہ ہوں؟

(از قاضی بشیر الرحمن صاحب راولپنڈی)

میرے چند ایک رشتہ دار احمدی ہیں۔ سگ میرے لئے مسئلہ ختم نبوت شدید مانع اور روک تھام تھا۔ گذشتہ سال مگر حکیم عبدالوہد صاحب احمدی مالک احمدی دہلی دو خانہ مالسہ کوہ مری تشریف لائے۔ ہمارا دفتر اس وقت وہیں تھا۔ آپ کے ساتھ صبح و شام علاوہ دیگر امور متنازعہ کے مسئلہ ختم نبوت پر سیرکن بحث ہوتی رہی۔ آخر مجھے یقین ہو گیا۔ کہ حضرت مرزا صاحب ہی جیسے نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے مہدق ہیں۔ اور آپ کی نبوت قرآن و حدیث کی رو سے صحیح اور بزرگان امت کے عقیدہ کے عین مطابق ہے۔ دوسری وجہ قبول احمدیت یہ ہوئی کہ قرآن کریم کے مطالعہ میں مجھے بہت مشکلات پیدا ہوتی رہیں۔ جن کا حل تقابلیہ سے نہ ہو سکا۔ نہ دیگر علماء سے حل کرا سکا۔ مثلاً فقلاً اضربوا ببعضہما۔ اور لا روت ماروت کی شخصیت جیسے علیہ السلام کا شیر خوارگی میں باقی کرنا اور آپ کا پندے بنا کر اڑانا قبروں سے مردے اٹھانا اور صلیب کو نہ چھوونا اور آسمان پر چل جانا سلیمان علیہ السلام کا جینوٹی سے مکالمہ اور جینوٹیوں کا آپس میں مکالمہ ہند سے مکالمہ آپ کے معمار اور عواموں جن شیطان صراح علیہ السلام کی ادنیٰ کا پتھر سے نکلنا وغیرہ وغیرہ درجوں ایسے مقامات ہیں۔ جن کا ترجمہ مقصد احمدی احسن طور پر قرآنی آیات سے حل کرتے ہیں۔ جو اسے معلوم ہوتا ہے کہ قرآن کریم فہم اور عقل و فکر انسانی کے لئے اپنے آپ پر دروازے کھولے رکھتا ہے۔

تیسری بات جس نے میرے اندر تبدیلی پیدا کی یہ ہے کہ مفسرینِ کرام نے اپنے نفس سے نہیں بلکہ اسرائیلی روایات کی روشنی میں انبیاء علیہم السلام کے متعلق ایسی تقابلیہ روایات درج کی ہیں۔ جن سے انبیاء کی شان بلند و بزرگوں کی طرف طواغیت چھوڑ کر اسی قدر نمونہ لکھنا ہوتا ہے۔

۴۔ اسلام کے مبلغ کی حیثیت میں ہماری فتح اسلام کی فتح ہوگی۔ اور ہماری شکست اسلام کی شکست سمجھی جائے گی۔ وہاں جہت البلاغ الثمینیہ۔

دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ وہ وقت جلد لائے۔ جب بشر بشیر ملک صاحب کی پیش کردہ تجویز کو عملی جامہ پہنایا جائے اور امریکہ کی سیاسی روجوں کو اسلام کے چشمہ کو سیراب کیا جائے۔ اور اسلام کا بول بالا ہو۔ آمین

کہ سیدنا ابراہیم علیہ السلام کے کذب ثلاثہ اور مس شیطان کا عقیدہ داؤد علیہ السلام کا دنیویوں والا واقعہ اور سلیمان علیہ السلام کا بلقیس کے لئے محل اور اس کا تخت بلا اجازت منگا لینا لوط علیہ السلام کو صفت علیہ السلام کے متعلق ایسی تفسیر و عقیدہ سردور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق تلك الفواہیق المعلیٰ کی روایت نوبوا اللہ من ہذا یہ عقاید قرآن پاک کے خلاف ہیں اور یہ عقیدہ بھی قرآن کے سراسر خلاف ہے کہ قرآن کی آیات ناسخ نسخ ہیں۔

الحمد للہ کہ اسلام کی صحیح تشریح احمدیت کے آئینہ میں نظر آئی۔ اور میں احمدی ہوا۔ اللہ تعالیٰ مجھے خدمت اسلام کی توفیق بخشے۔ آمین

## نوشخبری

جس پر لاہور تشریح لائے۔ اسباب کی سہولت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ تفسیر کبیر جلد اول جو سورہ قاحمہ کے ۹ رکوعات تک کی ہے نقد یہ ۵/۱۰/۱۰ روپیے ادا کرنے پر دفتر نائب وکیل المال جو دھال بلا ٹک لاہور سے مندرجہ ذیل وقت پر مل سکے گی۔ پیشگی رقم پر جمع کرانے والے حضرات کا حساب کتاب دس سو لاکھ میں ہے لہذا ایسے احباب لاہور سے اس رقم کے عوض تفسیر کے مطالبہ میں اصرار نہ فرمائیں ۲۵/۱۲/۵۷ صبح ۸ بجے سے ۱۰ بجے تک۔ شام ۵ بجے کے خاتمہ کے بعد بعد ایک گھنٹہ کیلئے

نائب وکیل الدیوان تحریک وجود مال بلا ٹک لاہور

پتہ مطلوب ہے  
مستری دین محمد صاحب قادیانی سوداگر  
لوا جہاں ہوں۔ اپنی اور اپنے اہل و عیال کی خیریت اور موجودہ پتہ سے اطلاع دیں۔  
والدہ اخوند فیاض احمد  
مکان ۶۹۵ کلہی والا حرم دروازہ شاہ شہر  
اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھے  
زادت:- رط کی عطا فرمائی۔ حضرت امیر المؤمنین  
حلیفہ المرحوم الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس کا نام  
امتہ السیخ تجویز فرمایا۔ تمام احباب سدا کی دران

اور تمام احباب سدا کی دران

# میرے والد مرحوم

رازم جوہری خلیل احمد صاحب ناصر ایم۔ اے (پانچواں نمبر ۱۹۵۹ء)

یاد م مرزا منور احمد صاحب مرحوم کی وفات کا  
مردم اصحی تازہ ہی تھا کہ کل ۲۹ نومبر ۱۹۵۹ء کو میرے  
چچو نے بھائی عزیزم لطیف احمد صاحب طاہر کراچی  
سے ایک تار ملا کہ میرے والد صاحب بزرگوار  
وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مجھے  
ان کی وفات کی اطلاع پچھلے مہینے ہی ملی تھی جبکہ  
میں تحریک جدید کے پندرہویں سال کے وعدوں  
کی اپیل کے لئے مختلف مشنوں کے دورے پر  
روداد پورہ تھا۔ اس لئے گو فکر اور تشویش تو تھی  
لیکن کسی جگہ اپنے بے قیام کچھ پر و اگر ام نہ ہو سکی  
جب سے تار سے بھی ان کی خیریت کی خبر نہ مل سکی  
تھا۔ سفر سے واپس آتے ہی یہ بتا کہ خبر ملی۔  
اس جہان فانی سے رحلت ہر ایک کے لئے

مقرر ہے۔ اور اس سے کوئی فریب بشر بھی مستثنیٰ نہیں  
جیلہ یا بدیہ ہر ایک کو رخت سوزنا ہوتا ہے۔  
ہاں جانے والے پساندگان کے لئے حسرتیں  
ضرور چھوڑ جاتے ہیں۔ مجھے امریکہ آتے  
ہوئے اور یہاں قیام کے دوران میں ہمیشہ یہ  
خواہش رہی کہ خدا کرے مجھے والد صاحب کی  
ضعیف امیری میں کچھ ان کی خدمت کی توفیق ملی سکے۔  
پہلی والدہ عمارت میں ہی وفات پائی تھی۔  
اور جبکہ ان کی خدمت کی سعادت کا بھی موقع نہ  
مل سکا تھا اس لئے بھی یہ آرزو مند تھی کہ  
ہونا وہی ہے جو خدا نے حکم فرمایا ہے۔

میرے چچیک قیام نہیں مگر والد صاحب محترم  
میاں عمر الدین صاحب مرحوم و مغفور نے قریباً  
۱۵ سال کی عمر میں وفات پائی شہر سیالکوٹ کے  
محمد ارضی بیگم میں پیدا ہوئے اور اپنی جوانی  
تک اچھی خوشحالی اور فراغت کا زمانہ دیکھا غالباً  
۱۹۱۵ء میں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کی بعیت سے خطا کے ذریعے مشرت ہو کر صحابی  
ہونے کی سعادت حاصل کی فالحمد للہ علیٰ خلائک  
اور بعد میں کئی دفعہ حضور کی نیابت کی توفیق بھی  
حاصل کی۔ چارے سارے خاندان میں سے  
خدا اتنا لئے تھے قبولیت احمدیت کی سعادت  
والد صاحب کو ہی عطا کی۔ اور مجھے خوشی ہے  
کہ آپ نے اس زمانہ کی ان تکلیفوں اور صعوبتوں  
سے بھی حصہ پایا جو قبول احمدیت پر بالعموم صحابہ  
سیح موعود کو پیش اور جن سے صحابہ کی زندگیاں  
احمدیت کی آنے والے تاریخ کے لئے  
قابل یاد نقش قائم کر رہے ہیں۔ اور وہ آپ  
نے احمدیت کا اعلان کیا۔ اور ادھر مبادی نے  
قطع تعلق ہر ایک کی مسجد میں نماز پڑھنے کے

جسم میں ہادی بھی کھائیں۔ مگر خدا تعالیٰ کے فضل  
سے احمدیت میں راسخ نہ ہوتے چلے گئے۔ خود اپنے  
خاندان میں چارے داد احمدیت کے مشہور  
دشمن تھے۔ انہوں نے والد صاحب کو اپنے پاس  
بلا کر ان کے قبول احمدیت پر اپنے جذبات کا  
بیوں اظہار کیا کہ مٹی سے ایک ٹوٹے ٹھیکڑے میں  
مقدوراً سا آٹا ڈال کر والد صاحب کے حوالے کیا  
کہ میری جائیداد میں بس یہی ہتیار احمد ہے۔  
مجھے ہمیشہ اس تصور سے مزہ آتا ہے کہ صحابہ  
ان واقعات کو بے شائبہ ایمانی سے برداشت  
کرتے جو شے کس قدر روحانی لذت حاصل کرتے  
ہوں گے۔ یقیناً ان کے دل اس جذبہ مسرت سے  
سیر جاتے ہوں گے کہ جب ایک طرف یہ عارضی دنیا  
اپنے دروازے ان کے لئے بند کر دی ہے۔  
تو دوسری طرف خدا تعالیٰ کی رحمت کے باب وا  
ہوتے جاتے ہیں۔ والد صاحب کے قبول احمدیت  
کا موجب زیادہ تر ہادم جوہری شکر الہی صاحب  
مبلغ امریکہ کے والد جوہری غلام حسین صاحب اور  
ہادم محترم مولوی عبدیہ احمد صاحب مبشر مبلغ  
افریقہ کے والد جوہری غلام حسن صاحب تھے۔  
فشاءم اللہ احسن الجنات الدارین۔ چنانچہ  
اس مویشل پائیگاٹ کے بعد ان دونوں بزرگوں کے  
ساتھ ہی بھائی چارہ دم اور ان کے ساتھ مل کر  
تبلیغ احمدیت کرتے رہے حتیٰ کہ خدا تعالیٰ نے  
چارے محلہ کے کئی دوسرے احباب کو بھی حضرت  
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شناخت کی توفیق  
دیدی۔ اور چند سالوں میں ہی نہ صرف ایک ہر  
پائیگاٹ ہی ختم ہو گیا بلکہ احمدیوں کو محلہ میں ایسا  
اقتدار اور اثر حاصل ہو گیا جو خدا کے فضل سے  
اب تک قائم ہے۔ اور چارے داد صاحب  
میں اپنے لئے پریشانیوں سے اور آخری  
عمر میں باوجود اس کے کہ احمدیت کی قبول نہ کر سکے  
مگر پھر بھی بہت محبت کا سلوک کرتے رہے  
آپ نے پرائمری سکول کے دوسرے  
درجے تک تعلیم پائی تھی مگر حضرت سیح موعود  
علیہ السلام کی کتاب اور سلسلے کے لٹریچر اور  
اخبارات کے مطالعہ کے شوق سے علمی استعداد  
کو ترقی دے لی تھی۔ ایسے احوال میں رہنے کے  
باوجود جہاں حصول علم کی اہمیت سے اب تک  
ماریس کن بیگانگی ہے۔ والد صاحب کو بچوں کی  
تعلیم کی ضرورت کا احساس ہی نہیں دیا۔ اور  
دعوتِ حقہ۔ میری عمر ساڑھے چار سال کی تھی  
جب آپ نے خود مجھے پیرا القرآن پڑھانا  
شروع کیا۔ اس کتاب کے لئے کوئی وقت مقرر نہ

صبح سویرے کھیتوں پر جاتے تو اپنے شاگرد  
کو کہہ ہوں یہ سواد کر لینے اور پورا اسکول کھل جانا  
پھر ال چلا رہے ہوں یا چارہ کاٹ رہے ہوں کسی نہ  
بہانہ سے تعلیم کا شغل بھی جاری رہتا۔ جب پانچ  
سال کی عمر میں مجھے قرآن کریم پڑھ لینے کی توفیق  
ملی تو پھر خود ہی اردو پڑھانا شروع کر دیا حتیٰ کہ  
پرائمری کلاس کے اس درجے میں داخلہ کے قابل  
ہو گیا جہاں آپ نے مدرسہ چھوڑا تھا۔ میرے  
دونوں چچو نے بھائیوں عزیزان لطیف احمد  
اور جیل احمد کو بھی والد صاحب سے ہی تعلیم فرموان  
کی دولت ملی۔ جب چارے دورے کی تعلیم کا زمانہ  
آیا تو اس وقت مالی خوشحالی عزت و فخرت  
میں تبدیل ہو چکی تھی۔ مگر آپ نے سرطرح کی مشکلات  
کو جھیل کر بھی بچوں کی تعلیم کو جاری رکھا۔  
خاکا رسنے ہی۔ اسے پاس کرنے کے بعد جب  
وقف زندگی کا ارادہ کیا تو استوارہ کرتے ہوئے  
خود میں دیکھا کہ ایک پڑے وسیع پاٹ کے  
دریا میں تیر رہا ہوں۔ جس کا گدلا پانی سیلاب  
کی وجہ سے نہایت تیزی سے بہ رہا ہے۔ ایک  
میں محسوس کرتا ہوں کہ میں تیرتے تیرتے بالکل  
تھک گیا ہوں اور کنارے پر گرنے کی کوئی صورت  
نظر نہیں آتی۔ اس عالم میں والد صاحب کو  
اسی دریا میں تیرتے دیکھا۔ جنہوں نے مجھے  
سنا کہ پڑھ گیا دیا۔ خواب میں ہی اس کی تعبیر سمجھ  
آئی کہ والد صاحب محترم کا نام محمد دین ہے اس لئے

دین کی خاطر علم میں کرنے میں ہی کنارے تک  
پہنچنے کی امید ہو سکتی ہے۔ گو یاد صرف ابتدائی  
تعلیم کے حصول میں ہی والد صاحب نے اپنی طاقت  
سے بہت بڑھ کر کوشش کی بلکہ میرا زندگی کے  
اہم ترین فیصلہ بھی ان کے حسن و مبارک و بردار  
رہیں منت ہوا۔  
میرے عازم امریکہ ہونے پر انہیں پھر  
قادیان سے عارضی طور پر رخصت ہونا پڑا۔ اس  
عارضی میرے چچو نے بھائی طاہر صاحب احمد  
کے پاس پہلے دہلی میں اور پھر کراچی میں قیام کیا۔  
اس دوران میں حیدرآباد دکن بھی گئے۔ مگر  
قادیان کی جدائی سے جو بے قراری اور بے سکونی  
پیدا ہوئی تھی اس کا بدلہ نہیں بھی نہ لی سکا۔ وہی  
امر کا اکثر غلوں میں ذکر کرتے رہے اور یہ  
احساس ان کے آخری خط تک جو مجھے بلا اظہار  
پاتا رہا۔  
والد صاحب مرحوم کی اولاد میں رما کے اور  
ایک رما کی ہمیشہ محترمہ غلام خاتون صاحبہ ہیں۔  
احباب کرام سے والد صاحب مرحوم کی بلند ترقی  
کے لئے خاص طور پر دعائی و دعا کی سے فخرت ملی  
ہیں ان کی خواہش کی جس تکمیل میں سلسلے کی سچی خدمت  
کی توفیق دے۔ تاکہ ہم اس طرح ان کی روت کے  
لئے جنت میں تکیں و مسرت کا سالانہ مہیا کر سکیں۔  
آمین ورحمن ورحیم ماہرہما فی اللہ

## فہرست چند حفاظت مرکز

بعض جماعتوں نے اس اعلان کے متعلق اخبار افضل ٹورنٹو میں شائع ہوا  
یہ معذرت کی ہے کہ چند حفاظت مرکز کا بقایا رقوم کو ادا کرنے کے لئے بہت قلیل عرصہ  
دیا گیا ہے۔ اس لئے اس کام کو تاریخ مذکورہ تک سر انجام دیا مشکل ہے۔ اب بذریعہ اعلان بڑا  
تمام جماعتوں کو مطلع کیا جاتا ہے کہ اس عرصہ کی تاریخ بجائے ۱۹۵۹ء تک بڑھا دی جا  
ہے۔ امید ہے تمام بقایا داران اپنے بقایوں کو اس تاریخ تک صاف کر دیں گے تا  
ان کے نام ان فہرستوں میں کہ جہاں جو حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ بنصرہ العزیز  
کی خدمت بابکت میں یکم جنوری ۱۹۵۹ء کو پیش ہونے والے ہیں۔  
نظارت بیت المال

# اطلاع

جلسہ سالانہ لاہور پر ہماری ہر مرض کی ادویات  
آپ کو جو دھال بلڈنگ ہی سے مل سکیں گی!  
حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

# عدن میں تبلیغ احمدیت

رپورٹ ماہ اکتوبر ۱۹۴۸ء  
از محکم مولوی فلام احمد صاحب دقف ندکی

انہیں جن پر خدا کا کلام نازل ہوا تھا لگا گیا ہے۔ اور اس سے شریعت باطل نہیں ہوتی۔ تو اگر میں بیٹا اپنے آپ کو کہتا ہوں تو کیا میرے پاس پادری صاحب سے مخاطب ہو کر بار بار عرض کیا کہ آپ اس قول پر ذرا غور کریں کہ کیسے الوہیت مسیح کی جڑ کو کاٹنے کا ہے۔ اس پر پادری صاحب نے کفارہ کی بحث کو چھوڑ دیا۔ خدا نے کہا کہ یہی کتابوں میں لکھا ہے کہ جو کلمہ پر لکھا جائے وہ جھوٹا ہے۔ اب اگر ہم اس بات کو ایک منٹ کے لئے مان لیں کہ مسیح جو آپ کے زعم میں خدا تھے۔ یہودیوں نے پکڑ کر صلیب پر لٹکا کر مار دیا۔ تو پتا چلے گا کہ نعوذ باللہ حضرت مسیح ایک لعنتی شخص تھے۔ اور یحییٰ دشن خدا اور شیطان کو کہتے ہیں۔ میں نے کہا کیا آپ کہہ سکتے ہیں کہ مسیح ایسا ہی تھا۔ اور اگر تھا تو پھر مسیح خدا تو کیا (ایک عربی مومن بھی حاضر نہیں ہو سکتا۔ اس پر پادری صاحب نے گفتگو بند کر دی اور کچھ نادانوں نے جو کلمے اس کا تمام سامعین پر اچھا اثر ہوا۔

اس ماہ انفرادی تبلیغ اور خطوط کے علاوہ ایک جلسہ بھی منعقد کیا گیا۔ علماء کرام کو بھی شہادت کی دعوت دی۔ لیکن انہوں نے کوئی حاضری نہ کی۔ سامعین کی تعداد پھر بھی ۱۶ افراد ان ایام میں جبکہ ہم پر کفر کا فتویٰ اور سٹے داروں کو کافر کہا جا رہا ہے۔ خاکسار نے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے موضوع پر اور عبداللہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کی آواز کے موضوع پر ۲۰۔۲۱ منٹ تک تقریر کی۔ جن کا سامعین پر اچھا اثر ہوا۔

آخر میں احباب سے درخواست ہے کہ وہ ہمارے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ہر قسم کی مشکلات کو دور فرمادے اور ان لوگوں کے دلوں کو احمدیت کی طرف مائل کرے کہ اس کے قبضہ قدرت میں ہر ایک چیز ہے اسکی نصرت اور مدد کے سوا کچھ نہیں ہو سکتا۔

عصر زیر رپورٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاکسار و عبداللہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے تین سو صاحب تک پیغام احمدیت پہنچایا۔ عربی ٹریکیٹ بردفات مسیح نامہ صری علیہ السلام اور حضور کا خطبہ الکفر ملکہ واحدہ جو کہ فلسطین کے متعلق ہے اس کا عربی ترجمہ بھی اصحاب تک پہنچایا گیا۔ عربوں نے اسے بہت ہی پسند کیا۔ یہاں کے مفتہ دار عربی اخبار کے ایڈیٹر کو بھی دیا گیا۔ اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود کی عربی کتب بعض معززوں تک پہنچائی گئیں۔

قرآن مجید کی ایک جلد مرکز سے عدن مشن کو موصول ہوئی۔ اسے علم دوست انگریزی نوالہ طبقہ کو دکھایا گیا۔ اور مطالعہ کے لئے دی گئی۔ جن پر لوگوں نے بہت ہی خوشنودی کا اظہار کیا۔ اس دوران میں دس عدد خطوط لکھے گئے جن میں سے بعض تبلیغی اور بعض انتظامی امور سے تعلق رکھتے تھے۔ قریباً ساٹھ میل کا بذریعہ لاری سفر کیا گیا۔

ایک سکاٹ لینڈ مشن کے پادری سے گفتگو کا موقع ملا۔ سامعین سب ہی بوجوان اور تعلیم یافتہ طبقہ سے تھے۔ مسئلہ الوہیت پر پہلے گفتگو شروع ہوئی۔ خاکسار نے اسے یوحنا باب کا حوالہ دے کر سمجھایا کہ مسیح خود افراد کرتا ہے کہ وہ ایک مولیٰ انسان ہے اور یہ کہ اس سے بڑے بڑے عظیم انسان انسان پیدا ہو چکے ہیں۔ جنہیں کہ مقدس کتاب میں خدا بھی کہا گیا ہے۔ چنانچہ لکھا ہے کہ ایک دفعہ یہودیوں نے مسیح کو پتھراؤ کرنا چاہا۔ تو آپ نے انہیں کہا کہ اے لوگو تم مجھے کیوں پتھراؤ کرتے ہو۔ انہوں نے کہا کہ تو انسان ہو کر اپنے آپ کو خدا کا بیٹا کہتا ہے۔ مسیح نے انہیں کیا ہی عجیب جواب دیا کہ اس شخص عیسائی بھی اس پر غور کریں کہ کیا تمہاری کتاب میں نہیں لکھا کہ میں نے کہا تم خدا ہو، تو جب

## چندہ کے ساتھ تفصیل کا بھونا ضروری

سکرٹریاں مال اور ایسے اصحاب جو کسی جماعت میں شامل نہیں اور براہ راست ہرگز میں چندہ بھجواتے ہیں ان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ منی آرڈر کے کوپن پر رقم کے ساتھ صرف تحریک ستمبر یا چندہ ۱۹۴۸ء کی رقم کا ذکر دنیا کافی نہیں۔ بلکہ اس رقم کی تفصیل کا ذکر کیا جانا ضروری ہے۔ لہذا براہ ہر باقی اندرین بارہ احتیاط فرمائی جائے۔ (نشرات بہت المال)

# میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا کیا آپ کا اس پیشگوئی کے پورا کرنے میں حصہ ہے؟

جلسہ لاہور سپریشرف لائبریری اجلاس کی خدمت میں ضروری گزارش

برادر! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری کردہ تحریک جدید کے نظام کے ماتحت اس وقت دنیا کے اکثر ممالک میں تبلیغی مشن نہایت کامیابی سے چل رہے ہیں۔ اور جو رپورٹیں وہاں سے آرہی ہیں ان کے پیش نظر انشاء اللہ تعالیٰ وہ دن دور نہیں جب ملک احمدیت میں داخل ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ کا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے وعدہ ہے کہ وہ آپ کی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچائے گا اور آپ کو خدمت اسلام کے لئے ایک عظیم الشان جماعت عطا فرمائے گا۔ یہ خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے اور اپنے وقت پر پوری شان کے ساتھ پورا ہو کر رہے گا۔ مگر یہ اور ان کیا آپ نے کبھی اس بات پر غور فرمایا ہے کہ آپ کا اس پیشگوئی کے پورا کرنے میں کس قدر حصہ ہے۔ تحریک جدید کا ہر وہ مجاہد جو اس تحریک کے مالی مطالبے پر لبیک کہتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس پیشگوئی کے پورا کرنے میں حصہ لیتا ہے۔ اور اس طرح بیرونی مشنوں کے ذریعے آغوش اسلام میں آنے والی ہر روح کا ثواب اُسے ملتا ہے۔ اور اس وقت تک ملتا چلا جائے گا جب تک وہ مشن خدا تعالیٰ کے فضل سے قائم ہے۔ پس اگر آپ نے پیشگوئی کے پورا کرنے میں اس وقت حصہ نہیں لیا تو آج ہی تحریک جدید میں شامل ہو کر اللہ تعالیٰ کی ان برکات اور فیوض سے فائدہ اٹھائیں جو اس مبارک تحریک میں شامل ہونے والوں کی قدر ہیں۔

یاد رکھیں تحریک جدید کا موجودہ بھٹ بڑھتے ہوئے اطراجات کے پورا کرنے سے قاصر ہے اور اگر خدا نخواستہ کسی بیرونی مشن کو مالی مشکلات کی وجہ سے بند کرنا پڑا تو اس کی ذمہ داری آپ پر ہوگی۔ پس اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے آگے بڑھیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور بڑھ چڑھ کر مالی قربانی پیش کریں تاکہ انعام عالم میں تبلیغ اسلام کا ایک مضبوط جال پھیلا جائے۔

تفصیلات کے لئے دفتر ہذا میں خود تشریف لاکر معلومات حاصل فرمائیں یا اس پتے پر تحریر فرمائیں  
خاکسار نائب وکیل المال تحریک جدید جو دعوت حال لہور

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں! (سیخ)

### مبئی کا بنا برآمدی لکڑی کا جہاز

لندن ۲۵ دسمبر۔ جو جہاز مبئی کی بحری ابتدائی تاریخ کی یاد تازہ کرتا ہے۔ اب بحیرہ روم میں آئے ہیں یہ ۱۳۱ سال لکڑی کا بنا برآمدی جہاز ہے۔ اس مرتبہ تعطیلات کے دوران میں لکڑی اور لکڑیوں کے لئے ترقی جہاز کی حیثیت سے اپنی زندگی شروع کرے گا۔

یہ جہاز ۱۸۱۶ء میں مبئی میں بنا تھا۔ اور مبئی میں لکڑی کے جہاز بنائے تھے۔ ان میں سے صرف ہی ایک باقی بچا ہے۔ دور ان جنگ میں اسے ترقی مقام کے لئے حکومت نے لیا تھا۔ اور اب اسے پھر تعطیلاتی جہاز کی شکل میں بدل دیا گیا ہے۔ اس میں ایک ساتھ سو لکڑیوں اور لکڑیوں کے لئے جگہ ہوگی۔

### شہری بوابازوں کی تربیت

لندن ۲۵ دسمبر۔ لندن میں یہ اطلاع کیا گیا ہے کہ ایئر ورک لیمیٹڈ اور پاکستان ایروسی ایٹن لیمیٹڈ کراچی کے درمیان تین سال کے لئے ایک معاہدہ ہو گیا ہے۔ اس معاہدہ کے تحت پاکستان میں طیاروں کی ترقی انجن کی مرمت کے کارخانوں کے قیام اور بوابازوں کے تربیتی اسکولوں کی ترقی کے سلسلے میں ٹیکنیکل معیار کی حیثیت سے کام کرے گی۔

اس معاہدہ پر جو فی طور سے عمل درآمد ہو جائے گا اور تقریباً ۲۰۰ کارکن پاکستان بھیجے جائیں گے۔

### مشرادھم عازم نئی دہلی

کراچی ۲۵ دسمبر۔ پاکستان میں انڈینیشیا کے خاندانہ مشرادھم آج سہ پہر کو کلکتہ روانہ ہوئے۔ وہ اور حکومت میں منعقد ہونے والی انڈینیشیا کے خاندانی نمائندوں کی کانفرنس میں شرکت کرنے کے لئے بڈا رہے۔

### جنوبی افریقہ میں بلیسیریا کا خاتمہ

لندن ۲۵ دسمبر۔ جنوبی افریقہ میں بلیسیریا کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے ایک لکڑی کا جہاز تیار کیا گیا ہے۔ اس جہاز میں اس کام کے لئے معزز کئے گئے تھے۔ انہوں نے بہت کام کیا ہے۔ انہوں نے انہیں بلیسیریا کے مریضوں کو مرہین تھے۔ لیکن ۱۹۴۷ء میں بلیسیریا کے مریضوں کی تعداد صرف ۲۰۰ سے کچھ زیادہ رہ گئی ہے۔ (اسٹار)

### برطانوی ریلوے ملازمین ہڑتال کریں گے

لندن ۲۵ دسمبر۔ تھوہ میں اتفاق حاصل کرنے میں ناکامی کے بعد برطانیہ کے ریلوے ملازمین کی یونین نے ایک ہڑتال کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یونین نے اپنی ایگزیکٹو کمیٹی کو نئے اور مزید ریسٹریکٹڈ کے متعلق حکومت کو ۲۱ دن کا لاک آؤٹ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ (اسٹار)

الفضل میں اشتہار دیکھ اپنی تجارت کو فروغ دیں

## شاہ عبداللہ اور عرب لیگ کے درمیان سمجھوتہ کرانسی کی کوشش

قاہرہ ۲۵ دسمبر۔ فلسطین کے عرب علاقے کو مشرق اردن کے ساتھ الحاق کی تحریک سے عصبانیت میں جو تقریباً ابھی ہے۔ اس کو ختم کرنے کی تحریک کی اطلاع ملی ہے۔ مصر میں مقیم مشرق اردن کے سفیر کو عمان طلب کیا گیا ہے۔ اخبار "الانٹار" کا نام لگا کر قطر اذیت ہے۔ عرب ریاستوں میں اختلافات دور کرنے کے لئے شاہ عبداللہ نے امام بن کی خالشی کی پیشکش کو قبول کر لیا ہے۔ نام لگا کر قطر اذیت ہے۔ امام بن نے شاہ عبداللہ کو جواب دیتے ہوئے کہا کہ انہوں نے شہزادہ ولید سیف الاسلام احمد اور اپنے بھائی کو قاہرہ اور عمان روانہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ تاکہ عرب ممالک کے اتحاد کو قائم رکھا جائے۔ (اسٹار)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### انڈونیشیا کے ساتھ ہمدردی

سڈنی ۲۵ دسمبر۔ گوریوں میں کام کرنے والے تمام آسٹریلوی مزدوروں نے انڈونیشیا جانے والے تمام جہازوں کے بائیکاٹ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس بائیکاٹ کا الحاق ان برطانوی جہازوں پر بھی ہوگا۔ جو ڈچ ایٹ انڈونیشیا لائے جاتے ہیں۔

یہ ہمدردی واپس آنے والے کرڈیفڈ ریشن نے لگائی ہے اس فیڈریشن سے ۲۰ سال قبل بھی ایک بائیکاٹ کیا تھا۔ یہ بائیکاٹ سابقہ نمائندگی کے جیسے میں ختم کیا گیا تھا۔ (اسٹار)

### قومی صنعتوں کو سنجی انتظام کے تحت کر دیا جائے

پیرس ۲۲ دسمبر۔ خیال کیا جاتا ہے کہ فرانس کا نیا ایٹمی بدھ کے ذریعہ فیصلہ کرے گی کہ جن صنعتوں کو قومی ملکیت بنایا گیا تھا۔ ان کو الیس سنجی انتظام کے تحت کر دیا جائے۔ جن صنعتوں کو آزاد کر دیا جائے گا۔ ان میں بجلی

### میخواری سے فائدہ اٹھانسی دوا

لندن ۲۵ دسمبر۔ اگر میخواری جریدہ "الاسٹ" میں مندرجہ ایک نئے علاج پر عمل کریں۔ تو وہ میخواری خوری کی لعنت سے بھی فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

اس کے موجد کو بین بینگن کے ڈاکٹر مارٹن لارسن دعویٰ ہے کہ اگر کوئی شخص ان کا نسخہ استعمال کرے تو اس کے بعد خواہ وہ کبھی خنکی میں بھی شراب پیے گا۔ سرخ سفید ہو جائیگا۔ اگر شراب کا استعمال جاری رکھا جائے گا۔ تو سرخ گہری ہو جائیگی اور منہ سے بڑھ کر سر اور سینے تک پھیل جائے گی۔ اس کے بعد دل کی رفتار بہت تیز ہو جائے گی۔ اور سانس لینا مشکل ہو جائے گا۔ مزید برآں آئندہ مشرب اب کامز ایس لطف ہو جائے گا۔ ڈاکٹر لارسن نے دعویٰ کیا ہے کہ ۴۰۰۰ افراد تو ان میں امید افزا نتائج برآمد ہوئے ہیں۔ (اسٹار)

### زوجا عشق کلاں فاضل

فون میں جذب ہو جاتی ہے اور اسکے لطیف اجزا اٹھانے کے مرکز اول میں تحریک پیدا کرتے ہیں اور یہاں سے مکر کے اعصاب میں بھی قوت کی لہر دوڑ جاتی ہے۔ مردانہ قوت کے لئے بیضی چیز ہے۔ ایک ماہ دورس جو وہ دے دے ہفتہ کو کل ایجنسی پورسل کینی جو دہا بل بلڈنگ۔ لاہور طیبہ عجائب گھر پوسٹ بکس ۲۸۹ لاہور

# جلد سالانہ

کے اختتام پر جہاں آپ بشمارہ روحانی برکات لئے ہوئے اپنے گھروں کو واپس لوٹیں گے وہاں آپ اپنے ہمراہ تحریک جدید کی صنعت کا تیار کردہ دیسی صابن اپنی کچھ عرصہ کی گھریلو ضروریات کیلئے ضرور اپنے ہمراہ لیتے جائیں۔ کیونکہ اس تجارت کا واحد مقصد ان برکات کو دنیا کے آخری کنارہ تک پہنچانا ہے۔

جلد گاہ میں مختلف مقامات پر فروخت کا انتظام ہوگا۔۔ انشاء اللہ

### جی۔ بی۔ ایس۔ سروس

ایک لاکھ بیس جی بی ایس سروس کی آرام دہ لسوں میں سفر کی ہر وقت مقررہ برسرے سلطان سے جلتی ہیں۔ کراچی اور لاہور کے درمیان کے مطابق لیا جاتا ہے۔ آخری لس میں ہم شام کو جا یا کرے گی سرور خان میجر سرائے سلطان لاہور

### 3000 PRECIOUS JEMS

یہ ایک تین سو صفحے کی انگریزی کتاب ہے۔ اس میں قرآن شریف سے منتخب کئے ہوئے صدائے معانی میں جو انشاء اللہ تبلیغ کے لئے بہت مفید ہونگے۔ اس مجلد کتاب کی قیمت دو روپے ۱۰ ہے۔ اگر کسی تبلیغ کے لئے تین کتاب کے خریدنے کو صرف پانچ روپے میں پہنچا دی جائے گی۔

### عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن!

میں پیشتر ہی اور ایک سیزر کی کان کھلے ایک محنتی دیانتدار اور تجربہ کار سیزرین کی ضرورت ہے جو اکاؤنٹس کا کام بھی جانتا ہو۔۔

قریشی محمد مطبع اللہ نیونہستان  
بنک بلڈنگ سیالکوٹ شہر

## طیبہ عجائب گھر کے مرکبات : یونیورسٹی پورسل کینی جو دہا بل بلڈنگ لاہور سے طلب فرمائیں

# انڈونیشیا ولت بزیوں کو ضرور شکست دیگا

نئی دہلی ۲۵ دسمبر۔ مغربی جاوا میں ریپبلکن فوج کے سابق چیف آف سٹاف جو آجکل کابل میں انڈونیشیا کے نمائندہ خصوصی میں انہوں نے آج اس بات کا امکان ظاہر کیا۔ کہ آئندہ ہندوہ دوسری ولندیزیوں اور انڈونیشیا کے باشندوں میں دسحہ پیمانے پر جنگ شروع ہو جائے گی۔

انہوں نے اشارے کے نامہ نگار کو ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ انڈونیشی فوجوں کی عمارتیں والیسی کا مطلب یہ نہیں ہے کہ ہم خوف سے بھاگ رہے ہیں۔ ریپبلکن فوجی طاقت کا تذکرہ کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ جزیرے میں گوریلا جنگ دو تین سال تک جاری رہے گی۔ اور جنگ ایک ہفتے یا ایک مہینے میں ختم نہ ہوگی۔ ہم اس وجہ سے پیچھے ہٹ رہے ہیں کہ بے گناہ لوگوں کو قتل ہونے سے بچایا جائے۔ ہمارے گوریلا دستے ولندیزیوں کے خلاف تمام جاوا میں جنگ کرنے کیلئے موجود ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ولندیزی فوجوں کا اخلاقی معیار بہت پست ہے اور بہت جلد ان کا اخلاق ختم ہو جائے گا۔ تمام دنیا ولندیزیوں کی ہمت سے واقف ہے۔ جب دوسری جنگ عظیم میں جاپانی آئے تو وہ بھاگ گئے تھے اور اپنے ملک میں آسٹریلیائی باشندوں کو لڑنے کے لئے چھوڑ گئے تھے۔ انہوں نے کہا کہ انڈونیشیائی فوجیں کافی تربیت یافتہ ہیں۔ اور گوریلا جنگ میں بہت مہارت رکھتے ہیں۔ ان کو انڈونیشیا کے ..... باشندوں اور تمام ایشیا کی امداد حاصل ہے۔ مجھے یقین ہے کہ ہماری فوجوں کی گوریلا جالیں عنقریب ولندیزیوں کو عاجز کر دیں گی۔ (اشارہ)

## نیشنل میرٹھ کا تلافی کے لئے دعویٰ

لکھنؤ ۲۵ دسمبر۔ لکھنؤ کے اخبار "نیشنل میرٹھ" نے پوسٹ اور ٹیلیگراف ڈیپارٹمنٹ سے ۱۰۱۲۵۰۰ روپیہ ہرجانہ کا مطالبہ کیا ہے۔ یہ ہرجانہ اس نقصان کی تلافی ہے جو اخبار کو حکمرانوں کے ان کا ایک برقیہ نہ روانہ کرنے کی وجہ سے اٹھانا پڑا اس برقیہ میں اخبار مذکور نے مندرجہ ذیل ایک اخباری کاغذ کا پیشکش منظور کی تھی۔

تلافی کا مطالبہ کرنے کی وجہ یہ ہے کہ جب سے برقیہ روانہ کیا گیا ہے اخباری کاغذ کی قیمت میں برابر کی کمی ہو رہی ہے (اشارہ)

## اقوام متحدہ میں ہالینڈ کی جانب ایک اور بھی نہیں

برطانوی اخبارات میں ولندیزی اقوام کی مذمت

لندن ۲۵ دسمبر۔ برطانوی اخبارات میں غیر ملکی خبروں کے سلسلے میں خاص طور سے انڈونیشیا کی صورت حال کے متعلق خبریں شائع ہو رہی ہیں۔

اخبار "ٹائمز" میں شائع شدہ اطلاع میں کہا گیا ہے کہ مجلس تحفظ میں ایک بھی اور انڈونیشیا ولندیزی اقدام کے جرم کو ہلکا کرنے کے لئے نہیں اٹھی۔

اخبار نیوز کریکل، کا نامہ نگار خصوصی ایچ جیکوبن الفاظ سے شروع کرتا ہے۔ انڈونیشیا میں ہالینڈ کے پولیس ایکشن کی حمایت میں مجلس تحفظ کے اندر ابھی تک ایک آواز بھی پیدا نہیں ہوئی ہے۔

اخبار ماچسٹر گارڈین نے بھی ایک مقالہ میں ہالینڈ کے اقدام کی شدید ترین مذمت کی ہے اس بات پر زور دیتے ہوئے کہ جنوب مشرقی ایشیا کی قوموں کے جذبہ کی طاقت کا اظہار پاکستان ہندوستان لٹکا اور برما کے ردعمل سے ہوتا ہے۔ اخبار مذکور لکھتا ہے کہ مرکزی سوال یہ ہے کہ آیا اقوام متحدہ سابقہ غلام باشندوں کے جائز احساسات کے خلاف قوت کے استعمال کو معاف کر دیتی ہے۔

یا اس کی مذمت کرتی ہے۔ (اشارہ)

## مدرا س سے کپڑے کی نقل و حرکت

نئی دہلی ۲۵ دسمبر۔ حکومت ہند نے مدراس سے ہاتھ کا تیار شدہ کپڑے کی آزادانہ نقل و حرکت کی اجازت دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اسلئے اب ہر شخص صوبہ مدراس کے کسی حصہ سے ہندوستان کے کسی حصہ میں دیل سہولت سے ہوائی جہاز یا بجری جہاز کے ذریعہ ہاتھ کا تیار شدہ کپڑے بھجوا کر

نئی دہلی ۲۴ دسمبر۔ آج ہندوستانی تاریخی ریکارڈ کے کمیشن اور اس کی ریسرچ اور اشاعت کی کمیٹی کے جلسے میں اس تجویز پر غور و خوض کرے گی کہ اس وقت برطانوی حکومت کی ضمانت میں ہندوستان سے متعلق جو برائی کتابیں اور دستاویزات رکھی ہیں، ان کو ہندوستان واپس لایا جائے۔ (اشارہ)

مقیم رہے ہیں۔ اور تمام سیاسی حلقوں میں شہرت تامل رکھتے ہیں۔ السید عبداللہ غوثیہ نے ان سے دلی عقیدت کا اظہار کرتے ہوئے کہا۔ میں نے کراچی پہنچے ہی آپ کے متعلق دریافت کیا تھا۔ (سٹاف رپورٹ)

## بقیہ از صفحہ اول

الشیخ عبداللہ غوثیہ کی تقریر

تو ہم بھی تمام دنیا پر چھا سکتے ہیں۔ فلسطین میں یہودیوں کی حیرہ دستوں کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ تمام قومیں یہودی کی نیت پناہ ہیں اور وہ اپنی تمام تخریبی کاروائیوں کو فلسطین میں اسلئے نافذ نہیں کر رہے کہ وہ فلسطین میں ایک حصہ پر قبضہ کرنا چاہتے ہیں۔ بلکہ ان کا منصوبہ مسلمانوں کو سارے مشرق سے نکال دینا ہے۔ فلسطین کی مقدس سرزمین جس کی مٹی میں اسلام کے ابتدائی زمانہ کے شہداء کا خون ملا ہوا ہے۔ پکار پکار کر مسلمانوں کو کہہ رہی ہے کہ اٹھو اور اس سرزمین کو طاغوتی طاقتوں سے پاک کراؤ۔ تمام اسلامی ممالک سے اتحاد کی اپیل کرتے ہوئے انہوں نے کہا ہم کفر کی اس بڑھتی ہوئی بیخ کے خلاف ۲۰ سال سے برسرِ پیکار ہیں۔ اور ہم نہایت عزم اور استقلال اور دتوق کے ساتھ معنی اعظم فلسطین کی زیر قیادت اس طاغوتی طاقت کے قلع قمع کرنے کے لئے جو دوجہد کر رہے ہیں اور ہمیں امید ہے کہ ہماری اسلامی ممالک بھی ہمارے ساتھ پورا پورا تعاون کریں گے سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے انہوں نے کہا مجھے یہ دیکھ کر خوشی ہوئی ہے کہ پاکستان کا ہر شخص فلسطین کی محبت میں سرشار نظر آتا ہے اور ہر قربانی کرنے کے لئے تیار معلوم ہوتا ہے۔

تقریر کے بعد سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر اور عامہ نے عربی تقریر کا اردو ترجمہ بیان فرمایا۔

جناب شاہ صاحب جو وہ دراز تک عربی ممالک میں

چائے کے متعلق مذاکرات از سر

کر رہی ہے کہ ۳۱ دسمبر سے کثیر مقدار میں چائے کی خریداری کے طریقہ کو ختم کر دیا جائے اور چائے جنگ سے قبل کے طریقہ پر خریدی جائے اور یہ کہ اس کے متعلق جلد ہی ایک اعلان جاری ہو سکی

توقع ہے۔ اخبار مذکور مزید رخصت ہے کہ برطانوی حکومت نے چند ہفتے قبل ہندوستان اور لنکا سے ایک کروڑ کے متعلق دریافت حال کیا تھا۔ لیکن انہوں نے اس کا کوئی جواب نہیں دیا۔ اس کی وجہ سے یہ امکان ہے کہ چونکہ آئندہ سال چائے کی سپلائی حاصل کرنے کیلئے برطانیہ زیادہ عرصہ تک اس فیصلہ کو غفلت میں نہیں ڈال سکتا اسلئے اس کے دوران کیلئے چائے کی کثیر مقدار میں خریداری کا کوئی نہ کوئی انتظام کیا جائے گا۔ (اشارہ)

## دولت مشترکہ کے وزراء خارجہ کا جلد ہی اجلاس ہوگا

ہالینڈ کے اقدام اور کیونٹنرٹ خطرہ پر غور کیا جائے گا۔

لندن ۲۴ دسمبر۔ اخبار ٹائمز نے اپنے ادارے میں تحریر کیا ہے۔ انڈونیشیا میں ہالینڈ کے اقدام کو عام طور پر جو مذمت کی گئی ہے۔ اس سے اس نظریہ کو تقویت پہنچتی ہے کہ موجودہ صورت حال کے ہالینڈ اور جمہوریہ انڈونیشیا کے تعلقات کو نازک بنا دیا ہے۔ اشارہ کا سیاسی نامہ نگار رستم آزا ہے کہ لندن میں یہ نظریہ پایا جا رہا ہے۔ کہ اگر موجودہ صورت حال کو جاری رہنے دیا گیا۔ تو اس سے مشرق اور مغرب کے درمیان ایسے تعلقات خطرہ میں پڑ جائیں گے۔

انڈونیشیا کے خلاف ہالینڈ کے قبیل از وقت اقدام کے نتیجے میں دولت مشترکہ کے وزراء خارجہ کی کمیونیشن کے کافی جلالت کے ساتھ منعقد ہونے کا امکان ہے۔ اس اجلاس کا اہتمام لندن میں وزیر اعظم کی کانفرنس کے انعقاد کے بعد ہی کر لیا گیا تھا۔ لیکن اسے ادھوری حالت میں ہی چھوڑ دیا گیا تھا۔

اس کے پیش اس بات پر تمام اتفاق تھا کہ یہ اجلاس کولمبو میں منعقد ہو۔

پاکستان ہندوستان اور ہالینڈ اور دولت مشترکہ کے دوسرے ممبروں اور دولت مشترکہ کے درمیان وزیر خارجہ کے اجلاس کو جلد تر منعقد کرنے کے سوال پر غیر رسمی طور سے تبادلہ خیال ہو رہا ہے۔ تاکہ جنوب مشرقی ایشیا کے پورے سوال پر صرف انڈونیشیا کی حالت بلکہ چین کے

دعوت کی روشنی میں بھی غور کیا جاسکے۔ اس اجلاس کا خاص مقصد جنوب مشرقی ایشیا کے متعلق ایک مشترکہ

پالیسی کی تشکیل ہے تاکہ خاص طور پر کیونٹنرٹ خطرہ کو دیا جاسکے۔